

Консультация для родителей

«Путешествие книги: «Буккроссинг»



Воспитатель: Петрова А.В.

Октябрь 2022г

«Путешествие книги: Буккроссинг»

Для многих книга — это практически «живое» существо, друг, с которым теплее вечером, после работы, на выходных, во время болезни или когда просто грустно. Согласитесь, ничем не заменить знакомый шорох страниц, запах типографской краски, необыкновенные ощущения, когда читаешь разные истории. «Живую книгу» не сравнить с холодным блеском металлических, электронных читалок, которые, безусловно удобны и экономичны, но...



Еще десяток лет назад предсказывали обычной бумажной книге полное забвение. Что в компьютерный век просто не будет места «бумажному хламу» и электронные читалки, планшеты и просто книги в электронном формате, хранящиеся на флешке или в памяти компьютера, заменят обычную книгу.

Что библиотеки закроются за ненадобностью, как и книжные магазины. А книги останутся пылиться только в домашних библиотеках у коллекционеров или просто

редких любителей.

Многое навело такие грустные мысли, грустные, прежде всего, для библиотекарей. Однако ничего подобного не произошло. Более того, обычные печатные книги не только не сдали позиций, но и получили «вторую жизнь». Библиотеки не только не закрываются, но кое-где расширяются, пополняя штат сотрудников, повышается уровень укомплектованности печатными изданиями. А книги теперь не только лежат в библиотечных хранилищах и на полках магазинов, ожидая своего читателя, но и... путешествуют...

Где? Да как получится.

Такое явление, как «буккроссинг» известно, наверное, уже многим.

Это стирающая границы пространства библиотека или клуб, как угодно. Это сообщество читателей, которые не хотят или не имеют возможности покупать, хранить книги, но читать предпочитают печатный вариант издания. Некий «книжный круговорот», суть которого заключается в путешествии книги по читателям. Конечно, и раньше книгами обменивались, но, как правило, друг с другом, и всегда знали, у кого книга. В смысле, знали этого человека лично.



Буккроссинг — это немного иной обмен книгами. Любой может взять понравившуюся книгу, разумеется, совершенно бесплатно, там, где предусмотрено место для буккроссинга.

Таких мест в нашем городе, например, предостаточно, как и во многих других городах. Это и парки отдыха, и библиотеки, и, как ни странно, даже книжные магазины. Берешь, читаешь книгу, приносишь обратно, и ее берет следующий читатель. Нет нужды напоминать, что с книгой следует обращаться аккуратно, впрочем, в таких акциях участвуют по большому счету те, кому это действительно интересно, и книги обычно возвращаются в пункт в надлежащем виде.

Буккроссинг — это территория так называемой «Освобожденной книги». Как она «освобождается»?

Любой, кто хочет участвовать в акции, может не только взять, но и сам принести книгу и оставить ее в специально отведенном для этого месте, чтобы другие люди могли ее прочесть.

Вот так книга «освобождается» с пыльных домашних полок и готова путешествовать. Это абсолютно новая форма обмена книгами, когда случайный читатель может прочесть что-то новое и познавательное или найти книгу, которую давно хотел прочитать, но по каким-то причинам

не мог этого сделать. Хотя и не часто, но все же бывает, попадаются даже редкие, старые экземпляры книг, которые ценны уже с точки зрения старины и редкости.

Кто же додумался до такой мысли? Странно, но вовсе не книжный коллекционер или работник типографии, не редактор или писатель, а специалист по интернет-технологиям Рон Хорнбэкер.

Однажды, в 2001 году, он оставил в холле отеля пару десятков книг, которые в его доме занимали много места и пылились за ненадобностью.

Настоящее признание такой необычный флешмоб «освобожденных книг» получил уже скоро, на следующий год, когда о движении заговорили в СМИ. И вот к акции ежедневно стало подключаться как минимум три сотни людей. У «правильного буккроссинга» есть свои нюансы. Мало просто оставить книгу, надо позаботиться о том, чтобы ее нашли и при этом не выкинули в мусорную корзину. Внутри книги обычно вкладывают записку с пояснениями.

Таким образом, множество книг не пылится бессмысленно на полках. Нет сомнений, что буккроссинг доберется и до «глубинки», где он совершенно необходим. Не секрет, что сельские библиотеки пополняются не так часто, как городские, а книжные магазины открывать там нерентабельно. Вот буккроссинг и поможет сельским любителям почитать, еще детей приобщать к чтению книг.

Книги, которые активно и регулярно читают, дарят людям частичку своей духовности, обязательно несут какую-то мысль или просто информацию к размышлению. Прочитанное незаметно меняет наше восприятие, характер, побуждает к поступкам. Книжку, чтобы она была нужна, чтобы она «жила», необходимо читать, а не ставить на полку для красоты.

Поэтому цель очень проста: «прочитал книгу — дай другому», т. е. «освободи» ее, пусть кто-нибудь тоже ее прочитает.

Конечная цель буккроссеров глобальна — превратить в мир в огромную бесплатную библиотеку. Но это совершенно не означает, что книги исчезнут из наших книжных шкафов.

На самом деле, это здорово, если книги будут «путешествовать», будет срубаться меньше деревьев и меньше денег тратиться на книги, которые не будут пылиться на полках, ожидая, когда же их все-таки прочитают.

При этом мысль о том, что книга, возможно, уже побывала в руках человека с другого конца страны, определенно будет внушать необычные ощущения. Ведь, как говорят, Земля круглая, и буккроссингу вполне под силу доказать это в очередной раз. На сегодняшний день в нашем обществе совершенно очевидно снижается статус чтения. В век технического совершенства информации интерес к книге ослабевает. Чтобы решить эту проблему, необходимо повысить интерес подрастающего поколения к чтению, к книге. Если в семье любят и много читают, то и ребёнок будет подражать образу жизни своей семьи.

Задача взрослых – приобщить детей к чтению, привить любовь к книге.

Идея буккроссинга подходит для этого как нельзя лучше.

Цель буккроссинга в детском саду — пропаганда чтения, повышение интереса к книгам, возрождение интереса к чтению, к чтению русских народных сказок, возрождение традиции семейного чтения.

Мы обращаемся к Вам с просьбой принести в детский сад книги, которые Вы уже прочитали и готовы поделиться ими с другими.

- Посмотреть книги в своей библиотеке и «отпустить книги на волю» из «плена» книжного шкафа;
- Выбрать книги, которыми вы хотите поделиться и принести их в детский сад, дайте возможность прочитать их другим детям и взрослым;
- В книгу просим вложить небольшое письмо о том, чья это книга, кем и когда прочитана и тому подобное;
- Книги приносить в хорошем состоянии;
- Вы можете прийти и взять любую книгу или журнал себе, прочитать и отдать другому человеку, или вернуть обратно;